Классный час по ПДД.
Составила: Шабанова Светлана Юрьевна, учитель начальных классов 

МОУ СОШ № 140  г.Волгограда.
Тема: «О чем говорит дорога?»

Класс: 4.
Продолжительность занятия: 30 мин.
Цели: 1.Ознакомить учащихся с составными частями дороги и правилами поведения на ней.
2. Формировать у учащихся навыки безопасного поведения на дорогах.
3. Развивать  речь, мышление.
Оборудование: персональный компьютер, интерактивная доска, презентация « О чем говорит дорога?», карточки к заданию «Верно-неверно», 3 кружка – сигналы светофора.
Ход занятия
	Деятельность учителя


	Презентация
	Деятельность учащихся

	1. Введение в тему.

О чем сегодня пойдет речь на нашем занятии вы узнаете, отгадав загадку:

Тянется нитка,

Среди нив петляя,

Без конца и края.

Ни её порвать,

Ни в клубок смотать.

(Дорога)

Верно. Тема нашего занятия: « О чем говорит дорога?» 

Какие вопросы у вас возникают?
2. Работа над новыми понятиями.
Что такое дорога?

Прочитайте определение.

Какие бывают дороги? Определите тип дороги на картинках.

Молодцы. В нашем  поселке какие типы дорог встречаются?

Давайте вспомним, из каких частей состоит дорога. Под номером 1, 2?  Проверим. 

Под номером 3?

Скажите, а в чем разница между тротуаром и обочиной?
Покажите, на какой картинке изображена обочина, тротуар.

Проверим ваши предложения и прочитаем определения.

Какие составные элементы изображены?

3. Повторение изученного ранее.

Вы, конечно, понимаете, что любая дорога таит опасность. Человек вышел из дома. Его задача как можно быстрее добраться до нужного места. Почему многие попадают не туда, куда спешили, а в больницу?

Послушайте одну историю.

Двое учащихся инсценируют стихотворение А.Дмоховского «Ученик и грузовик»

Говорит беспечный Петя:

- Мне опасность не грозит.

Как шофер меня заметит – 

В тот же миг и тормозит.

Что же сожжет тут случиться?

Ведь на улице пока

Грузовик меня боится,

А не я – грузовика!

Он смеется:

- Не пойму,

Отчего и почему

Должен путь ученик

Уступать грузовику,

Если может грузовик

Уступить ученику?

Каждый, кто машиной правит

Скажет вам наверняка,

Что, конечно, не задавит

Ученик грузовика.

Но, добавим мы серьезно, 

Что растяпа-ученик

Может рано или поздно

Сам попасть под грузовик.

Вот, поэтому, всегда,

Чтобы не стряслась беда,

Должен путь ученик

Уступать грузовику,

На дороге каждый миг

Должен быть он начеку!

Как вы считаете, прав Петя?

Как называются правила, по которым осуществляется движение по дороге?

Нужно ли эти правила всем знать и соблюдать?
А вы знаете  основные правила пешехода?

Сейчас проверим. 

Предлагаю вам выполнить задание в парах.

Вспомните правила работы в парах.
На партах найдите карточки. 

Соедините линиями утверждения.

Кто выполнил, просигнализируйте. 

Проверьте, совпадают ли ваши ответы с ответами на доске. Просигнализируйте, какая группа справилась.

Прекрасно! Правила вы знаете.
Но признайтесь честно, что вы  не всегда соблюдаете. По статистике большинство аварий случается по вине пешеходов. Вы знаете, что за зимние каникулы в нашем городе погибли трое детей. Конечно, это страшно и никто не хочет попадать в ДТП. 

Посмотрите на фото последствий аварий. 
Скажите, а что нам помогает ориентироваться на дороге: где можно идти, а где нет и т.д.

Сейчас я буду зачитывать загадки про  дорожные знаки, а вы на доске обводить маркером этот знак.

Если ты собрался с папой

В зоопарк или в кино,

Подружиться с этим знаком

Вам придется все равно.

Без него не попадете

Ни в автобус, ни в трамвай!

Значит, вы пешком пойдете…

Знак дорожный угадай!

(«Место остановки автобуса или троллейбуса»)

Что за зебра развалилась на дороге?

Почему по той зебре ходят ноги?

А водитель резко жмет на тормоза,

Если зебра попадает на глаза.

(«Пешеходный переход»)

Едет мальчик Федя

На велосипеде.

Отгадайте, отчего же

Недовольство у прохожих?

Покажите знак дорожный – 

Где кататься можно?

(«Велосипедная дорожка»)

Под дорогою  - нора.

Кто быстрее всех смекнет,

Почему по ней с утра

Ходят люди взад-вперед?

(«Подземный переход»)

Вот так знак – глазам не верю!

Для чего здесь батарея?

Помогает ли движенью

Паровое отопленье?

Может быть, зимою вьюжной

Здесь шоферам греться нужно?

Почему же в летний зной

Знак не сняли с мостовой?..

(«Железнодорожный переезд со шлагбаумом»)

Молодцы! Скажите, что за знак у нас остался?

Какие действия вы должны предпринять, увидев этот знак?

Верно, так как зимой  тормозной путь увеличивается и на скользкой дороге машину может занести.

Вы устали? Давайте отдохнем.
Физминутка.
Игра «Светофор».

( У учителя 3 сигнала светофора. )

Если показываю красный цвет – делаете шаг назад, желтый – стоите на месте, зеленый – 3 шага вперед. Будьте внимательны!

Перед вами перекресток. Посмотрите внимательно, кто из ребят нарушает правила дорожного движения? Какие правила?

4.Закрепление нового материала.
Итак, давайте вспомним, из каких частей состоит дорога? Где должны ходить пешеходы?

Посмотрите, на тротуаре появились следы. Под следами вопросы. Будем открывать следы, и отвечать на вопросы. Готовы?

Вопросы: 
1.На какие части делиться дорога? (На проезжую часть  и тротуар).

2.В какие игры можно играть на проезжей части? ( Ни в какие).
3.Почему дорога становится опасной  в плохую погоду? (Ухудшается видимость и машину может занести).

4.С какой стороны может появиться машина на дороге, которую вы переходите? ( С любой).
5.Как нужно поступить, если кто-то окликнул вас во время перехода дороги? ( Перейти дорогу, не оглядываясь).
6.Лучший способ сохранить свою жизнь на дороге. ( Соблюдать правила дорожного движения).
5. Итог занятия.
Скажите, мы узнали, о чем нам может рассказать дорога? Какой вывод вы сделали для себя?

Вы обещаете соблюдать правила дорожного движения?

Давайте составим клятву пешехода-ученика.

(На доске текст с пропущенными словами).
Клянусь!

Ходить только по …… и не ходить  по …….. . Переходить улицу только там, где …….. , и никогда не перебегать в …… месте. Переходить улицу только на  ………… свет светофора и никогда на ……………. .

Клянусь! Клянусь! Клянусь!

Я надеюсь, что вы будете помнить эти обещания и выполнять.
Занятие закончено. Спасибо за работу.
	Слайд 1.
Слайд 2.
( По щелчку мыши открывается определение дороги). 

Слайд 3.

(По щелчку мыши появляются надписи)

Слайд 4.

( По щелчку мыши открываются надписи: проезжая часть, разделительная полоса)

Слайд 5.

( По щелчку мыши открываются надписи)

Слайд 6.

Слайд 7.

(По щелчку мыши появляются стрелки)

Слайд 8. 

(Слайды сменяются автоматически)
Слайд 9.

Слайд 10.

Слайды 11 - 23.

(По щелчку мыши появляется вопро, и потом ответ.  Для перехода на клятву нужно кликнуть на машинку)
Слайд  24.
(По щелчку мыши появляются пропущенные слова)
	Отгадывают.

Что такое дорога, как вести себя на ней, и т.д.

Это место, где едет транспорт и т.д.

Читает 1 уч-ся

Городская, проселочная, загородная, и т.д.

Отвечают.
Дети выходят к доске и показывают указкой или маркером
 ( если интерактивная доска)

Перекресток, «зебра».

Нет.

Правила дорожного движения.

Да.
Договари-ваться, советоваться, дружить и т.д.
Дети поднимают руки вверх ладошками друг к другу.
Дорожные знаки. 

Дети обводят нужный знак.

«Скользкая дорога»

Отойти подальше от обочины.

Дети выходят к доске и выделяют в кружок  нарушителей правил, объясняют, как правильно нужно поступать.

Дети выбирают номер следа и отвечают на вопросы

О том, где можно переходить дорогу, а где нет.

Где опасно, и т.д.


Приложение.  Задание «Верно-неверно»
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Ходить  разрешается только по проезжей части





Переходить улицу только там, где положено





Можно кататься там, где ездят автомобили





Переходить  только на желтый сигнал светофора





Садиться в автомобиль и выходить из него нужно со стороны тротуара





НЕВЕРНО





ВЕРНО








